

Турагентство «Акварель» www.akvareltula.ru
г. Тула, пр. Ленина, 35, оф. 303
Телефон и Whats App: +7-910-941-42-75, +7 (4872) 385-111

[Все туры в Тамбовскую область \(клик\)](#)

Тамбовская губерния в кружеве истории (сладкозвучие усадьбы Рахманинова в Ивановке — дворец Асеевых и шедевры модерна в Тамбове — город кружевниц Михайлов — зажиточный Мичуринск, с изысканной дегустацией шоколада и тамбовским обедом с мичуринскими яблочками, Автобусный тур, 3 дня)

Даты:

08.03.2024, 28.04.2024, 03.01.2025, 05.01.2025

07:15 Сбор группы на ст. метро Аннино автобус с табличкой "Название тура"

07:30 Отправление в Михайлов.

Очаровательный крохотный Михайлов – древнейший русский город и одна из кружевых «столиц» России. Михайлов веками славился старинным мастерством «численного» кружевоплетения – самой древней техникой кружевоплетения на Руси. Так больше не плетут кружево нигде в мире! Разноцветным, ярким, нарядным «михайловским» кружевом украшали «бодрые», то есть праздничные рубахи, свадебные рушники и полотенца, а в древности кружево продавали на вес золота – один грамм золота за один грамм кружев!

В домашнем и уютном **Музее Михайловского кружева**, с заботой и любовью хранят древние секреты чудесного мастерства. Искренние и щедрые сердцем хозяева музея подготовили для нас незабываемую, **теплую встречу по-русски - с хлебом-солью**. Вас ждет одухотворенный рассказ об истоках и традициях михайловского кружевоплетения, любование рукотворными шедеврами михайловских искусствниц и увлекательный **мастер-класс по изготовлению ажурного кружева**. Удобно устроившись за подушечкой кружевницы, вы почувствуете живую теплоту коклюшек, а из-под ваших рук появится тонкое разнотравье изящного кружева. Незабываемое, восхитительное ощущение! А еще вы сможете порадовать себя и своих близких уникальным ажурным сувениром, изящным, невесомым и совсем недорогим.

1 день

Обед.

Отправление в Скопин.

Жива Русь-матушка! Жива традициями, мастерством и талантами своего народа!

Оазис древнего русского промысла, город гончаров и глиняных дел мастеров, Скопин. Залежи уникальных глин в окрестностях Скопина, еще с времен Киевской Руси определили профессиональную принадлежность десятков поколений его жителей. В середине XIX века в Скопине происходит «культурный взрыв» – совершенно неожиданно скопинские гончары отказались от производства простых горшков и крынок, а начали производить доселе невиданные, фантастические фигурные сосуды, покрытые «фирменной» скопинской коричневой или зеленой глазурью, с «туловом» медведя или хищной птицы скопы, с ручкой и носиком в виде змеи – уникальные, многоярусные, сложного силуэта и формы. Скопинские глазурованные керамические композиции получили приз на выставке в Париже в 1900 году, и до сих пор

пользуются популярностью у ценителей и коллекционеров всего мира. В уникальном **музее гончарного искусства при действующей гончарной фабрике**, вы сможете полюбоваться искусствами изделиями скопинских мастеров с древних времен, а также современных скопинских умельцев. В магазине при фабрике можно будет купить скопинские сувениры.

Переезд в Тамбов, размещение в гостинице.

Ужин самостоятельно.

Завтрак.

Наш экскурсионный день начнется с посещения музея-усадьбы великого русского композитора Сергея Рахманинова в Ивановке. В Ивановке расположилась, пожалуй, самая мелодичная усадьба центральной России, где звучат раскатистые русские романсы и сладкозвучные симфонии великого русского композитора Сергея Васильевича Рахманинова.

Рахманинов подолгу жил и работал в усадьбе, здесь зарождались творческие замыслы и его самые знаменитые произведения. Вы увидите уникальные личные вещи и музыкальные инструменты, в том числе фортепиано, на которых играл Рахманинов. Здесь сохранилось главное - атмосфера творческого дома, осененная незримым гением музыки. Как говорят посетившие усадьбу - "чтобы почувствовать музыку Рахманинова, нужно побывать в Ивановке"....

Небольшой фортепианный концерт в родном mode композитора, для нас прозвучат самые яркие фрагменты музыки Рахманинова в исполнении пианиста (в редких случаях экскурсия может проводиться без концерта)

Обзорная экскурсия по Тамбову

«Столица Черноземного модерна и "Лебединое озеро"».

Невероятно, сколько ярчайших имен русской культуры оставили свой звездный след в истории Тамбова и его окрестностей. В патриархальном Тамбове разворачивается действие поэмы

2 день Михаила Юрьевича Лермонтова «Тамбовская казначайша», в Тамбове написан легендарный марш «Прощание славянки», на тамбовской земле черпал вдохновение Петр Ильич Чайковский, и считается, что многие сцены из балета "Лебединое озеро" написаны или задуманы на тамбовской земле.

Тамбов - город с прекрасно сохранившейся, постепенно уходящей натурой. Неповторимый облик Тамбову придает множество купеческой старинной застройки и храмов различных конфессий, а также великолепные, прекрасно сохранившиеся особняки в стиле модерн, из-за обилия которых Тамбов называют "столицей черноземного модерна". Яркие, нарядные старинные особняки греют душу теплой палитрой своих красок. Мы обязательно увидим самые выдающиеся образцы стиля модерн, которыми тамбовские купцы украшали свой город - особняк братьев Замятиных и нарядный дом Аносовых, гостиницу братьев Никольских и Электро-театр "Модерн", необыкновенно пышное здание Центрального Банка России, изысканный особняк-дворец Тамбовского Императорского Музыкального общества, потрясающее здание Драматического театра - бывшее здание Дворянского собрания, которое в плане напоминает пчелу с раскрытыми крыльишками. С какой целью особняк был выстроен в такой интересной форме, как и много других увлекательных историй, вы услышите на экскурсии.

Еще одна удивительная архитектурная особенность Тамбова - 4 высочайшие колокольни, высотой от 70 до 100 метров. По вечерам на колокольнях зажигают подсветку в виде крестов, что производит невероятное впечатление. Вечером в свободное время вы сможете насладиться этим уникальным зрелищем, аналогов которому нет ни в одном российском городе.

Обед по особому тамбовскому меню: борщ по-тамбовски с сальцем, квашеная капустка и разносолы местного производства, знаменитый тамбовский окорок в пите, на десерт -

пирог со знаменитыми мичуринскими яблочками, витаминный чай.

Экскурсия в усадьбу Асеевых.

Жемчужина Тамбовского края - роскошная усадьба фабриканта, мецената и почетного гражданина Тамбова Михаила Васильевича Асеева. Этот дворец возведен в начале XX века по проекту знаменитого московского архитектора Кекушева и олицетворяет собой торжество русского модерна с элементами пышного барокко. Интерьеры помещений, сохранившие многие элементы первоначальной отделки, тщательно восстановлены, сюда завезена уникальная мебель, посуда, фарфор, милые вещицы в стиле эпохи, картины. На второй этаж ведет эффектная парадная лестница из белого мрамора. Стеклянный купол в центре зала наполняет помещение светом и особенной торжественностью.

На территории усадьбы расположен прекрасный парк, где вы сможете прогуляться и полюбоваться украшением парка - уникальным двухсотлетним черешчатым дубом.

В усадьбе Асеевых нас ждет дегустация нескольких сортов крафтового шоколада, который выпускается маленькими партиями на тамбовской шоколадной мануфактуре. Нас ждет увлекательный рассказ об истории шоколада, секретные рецепты и тайные ингредиенты, которые используют на мануфактуре. И, конечно, вы сможете приобрести уникальный фигурный шоколад, произведенный исключительно ручным способом в штучных экземплярах. Ароматные сувениры поражают своей изысканностью, фантазией и творчеством, здесь можно приобрести шоколадные пластинки Рахманинова и даже миниатюрные пианино из шоколада.

Тамбов славится и своим, особенно воздушным, зефиrom. **Заедем в фирменный магазин при кондитерской фабрике**, где выпускают несколько десятков сортов зефира, включая экзотические со вкусом манго, дыни и ананаса, а также нежнейшее «Птичье молоко».

Возвращение в гостиницу, ужин самостоятельно.

Завтрак. Освобождение номеров. Отправление в Мичуринск.

Мичуринск обязан своим рождением сельскому хозяйству, и «статус» у Мичуринска особенный – вкусный, ароматный, яблочный... Собственно, своим именем бывший городок Козлов обязан гениальному ученому-новатору и неугомонному экспериментатору, плоды чьего труда мы буквально вкушаем и по сей день. Это советский селекционер Иван Мичурин. Мичуринск – настоящий чудо-сад роскошных яблонь с красными «восковыми» яблоками, изобильных груш и слив, причем плодоносящие деревья здесь не опрыскивают никакой химией!

Прогулка по бывшему уездному городу Козлову-Мичуринску. Во время прогулки по городу мы, как будто на машине времени, перенесемся на 100 лет назад, настолько реально ощущается в теперешнем Мичуринске атмосфера старинного Козлова. Маленький купеческий городок, будто бы сошедший с полотен русских художников, сохранил всю свою самобытную прелесть. Козлов был центром торговли, основными его жителями были зажиточные купцы. Школы, больницы, церкви и монастыри строились в основном на купеческие пожертвования. Не является исключением и Боголюбский кафедральный храм. Из любой точки городка видна Ильинская церковь, своим шпилем напоминающая Петропавловский собор. Сохранились и здание Драматического театра, где играли знаменитые артисты, в том числе и Качалов, а также усадьба князей Голицыных.

Посещение музея-усадьбы А. Герасимова, русского художника, автора знаменитых полотен «Мокрая терраса», «Тройка» и др. Вы посетите двухэтажный каменный дом с подлинными вещами художника, побываете на террасе и в мастерской художника.

Обед.

Экскурсия в дом-музей Мичурина.

Своим современным названием город обязан известному всему миру селекционеру, биологу Ивану Мичурину. «Мы не можем ждать милостей от природы, взять их у нее - наша задача» - девиз великого селекционера. Дом-музей Мичурина - творческий и живой музей с «эффектом присутствия» хозяина. Ведь уютный домик на берегу живописной речушки великий ученый

естествоиспытатель построил собственными руками, и каждая досочка хранит тепло его руки. А еще хранят память о своем создателе несколько сотен плодовых деревьев элитных сортов питомника Всероссийского научно-исследовательского института генетики и селекции плодовых растений им И.В. Мичурина, на территории которого теперь находится музей. Этот питомник начинался с семечек и саженцев, высаженных и привитых заботливыми и гениальными руками. Сейчас это живописный уголок - море растений, порой диковинных для среднерусской полосы, блестящая вода - пейзаж, завораживающий взгляд в любое время года.

Выезд в Москву. Прибытие в Москву вечером в зависимости от дорожной ситуации.

В стоимость входит:

- транспортное и экскурсионное обслуживание
- услуги гида-сопровождающего
- экскурсионная программа
- проживание в гостинице в Тамбове (2 ночи)
- питание (2 завтрака, 3 обеда)
- входные билеты на объекты по программе
- использование устройства «радиогид» с удобными одноразовыми наушниками для хорошей слышимости экскурсовода

Прайс-лист:

Стоимость программы на 1 человека с проживанием 2 ночи в гостинице "[Державинская](#)" (г. Тамбов):

Категория номера	2-х местный номер стандарт	1-но местный номер стандарт
	основное/дополнительное место	основное место
Взрослые	25900/25900	29900
Дети до 14 лет	25900/25900	-